

Előfizetési-ár

Helyben, házhoz havi: 2 korona  
 Megyén: 4 korona  
 Külföldre: 4 korona

Vidékre, postán küldve:  
 Megyén: 3 K 50 L  
 Külföldre: 7 R — 1

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.**Telefonszám: **141.**Laptulajdonos: **A Nyomdarszvénytársaság.**

Megjelen minden nap

hétfő és

ünnepnapon nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi részére vonatkozó összes dolgok a szerkesztőség és kiadói hivatalba intézendők.

## Sok történik és mitsem tudunk.

Panaszos levelek jönnek haza az alvégekről, a katonák írják, hogy most tudnának a családjuk számára valamit keresni fithon az aratásra, de hiába kerik a szabadságot, nem kapnak. Mi lesz a kis családdal a télen, ha most nem kereshetnek nekik kenyérrelvőt?

Szomorú kérdés. Megdőbentően szomorú ez a kérdés, amely lassan, a katonalevel esendes utján vészorgott haza, mint egy darab abból a sok panaszból, amit onnan alulról küldözgetnek. S itthon elborongva nézik a levelet, az ákom-bákon betűket, amiket a fegyvertől elhuzott kezű paraszti katona rajzolt a papírosra. Nézik s azt gondolják: teremtő isten, hát mikor is lesz ennek már vége?

S míg ez a levél lassan, dőcögve jön, azalatt a távirón a villamoszikkra hirtelen és gyorsan érkezik azzal a hírel, hogy a monarchia ismét be akar vonulni a szandzsábkba. Mi igaz ebből, ki tudná. A hír kerülő úton, a bolgár fővárosból érkezik s eméllögvá a megbizhatóság is kétséges. A háborus Balkánról jövő hírek nem igazak. Különösen a felhivatalos hírek teljesen megbizhatatlanok. De hiszen másfelől is annyi ellenőrizhetetlen hír kering, hogy a fele is sok volna. Ma az egyik komoly német lap azt újságolja, hogy Conrad vezérkari főnök lemondott az állásáról, mert nem akceptálta azt a tervezetet, hogy a monarchia megint vonuljon be Novibazárba és most már szállja meg végképp, visszavonhatlanul. A hírt huszonnyolc óra belüli megcáfolták. Akkor avval állt elő a németországi hírforrás, hogy nemcsak a vezérkari főnök, hanem a külügyminiszter is lemondott.

Börzsepukulációk-e ezek, vagy pedig van csakugyan némi alapjuk? Annyi bizonyos, hogy tegnap egy tekintélyes bécsi lap igen erősen rárontott két szinten tekintélyes bécsi lapra, azzal vádolva meg őket, hogy háborus híreiket otthon csináltatják a szerkesztőségekben, nem is tartanak tudósítót a harcsteren, hanem csak hazudnak gyözelmeiket és vereségeiket, hogy azután ezeket a híreket a börzén a maguk javára kihasználhassák.

Ez a vád érthető feltűnést keltett a császárvárosban s annak a falán kívül is. Mert annyi tény, hogy vannak európai nevű nagy lapok is olyanok, amelyek nem tartanak a harcsteren tudósítót. Nem azért, mert veszélyes, hanem mert igen költséges s még sincsen nekik értelme. Elsősorban a hadban álló államok a tudósítót nem is

engedik közvetlenül a harcsterre, hogy semmiről se szerzhessenek személyesen meggyőződést.

Ehhez természetesen jögnak van, de ennek a jognak az értéket erősen leszálítja az, hogy azért élnek ezzel a joggal, hogy a saját felhivatalos hazugságaikat küldözhesék szét a világba s hogy ezeket a hazugságokat ne cáfolhassa meg senki. Mert hiszen ha akarná is, akkor sem teheti, mert nem továbbíthatja a táviratát, legfeljebb megcsontíthatja. A távirati díjat azonban megcsontíthatatlanul veszik fel érte.

Igy aztán nem csoda, ha nem lehet a balkáni helyzetről a távirati jelentések nyomán eligazodni. A felhivatalos, dicsőítőleg duzzadó jelentések nem mennek komoly számba. Azonban már annyi ellenséget öltek meg, hogy ha az mind igaz volna, talán már egy eleven ember sem volna a Balkánon. Mit lehet ilyen körülménynek között tudni afelől, hogy mi akar történni odalent a szandzsákkal? Pozitív hírek nincsenek róla. A gondolat első kérdése mindenesetre az, hogy ha most megint bele akar menni a monarchia, amidőn fegyveres ellentállásra is találhat, akkor miért hagyta ott négy év előtt önként?

A másik gondolat pedig az, hogy Szerbiának esetleg sikerül győztesen leszámolni a bolgárokkal, akkor majd Montenegroval fog összeveszni a szandzsák területe fölött. Ez nem egészen lehetetlen dolog, illetve a mostani szerbolgár háborút is lehetetlenéne tartotta volna mindenki három hónappal ezelőtt. Talán, hogy ezek közé akarja ékelt verni a monarchia azzal, hogy elválasztja őket egymástól? Mit lehet ebből tudni?

Az értesülések olyan zagyvák és olyan bizonytalanok. De imé, Olaszországban egyik legnagyobb lapja tegnap hosszú cikkben elmélkedik a monarchia balkáni politikájáról, benne jó néhány marek borsot tör a külügyminiszter orra alá, de végül mégis csak arra a megállapodásra jut, hogy Ausztria-Magyarországnak elvitázhatalan joga van a szaloniki vasút kiépítéséhez.

Vissza akarnak talán téni Andrásny álmaihoz? Még éppen csak ez kellene nekünk a mai nyomorúságos viszonyaink mellett!

**Az aratási szabadság meghosszabbítása** A belügyminiszter ma értesítette Kecskemét város hatóságát, hogy a közös hadsereg és honvédség csapatparancsnokai felhatalmazást nyertek, hogy ott, ahol az aratási munkálatokat esősz akadályozta az aratási szabadságot 8-14 nappal meghosszabbították. Aki ezt igénybe akarja venni forduljon levélben vagy sürgönyben a csapatparancsnoksághoz.

## A Kecskemét—Kiskörös—Hálas—majsi gazdasági vasut közgazgatási bejárása.

Ma, hétfőn délelőtt fél 11 órakor kezdték meg a tárgyalások a Kecskemét—Kiskörös—Hálas—majsi gazd. vasut ügyében. A bizottsági termégen telve volt részben az érdekeltekkel, részben a műszaki kiküldöttekkel.

Jelen voltak a tanácskozáon: A kereskedelmiügyi miniszterium részéről: Dr. Török László min. titkár s Szikszay főmérnök, mint előadó. Kecskemét h. város közgazgatási bizottságát képviselve: Dr. I. Szabó László, Pacsu Mihály és Papp György, a város közönségének a képviselőitében pedig: Bagó László h. polgármester, Szegedy György, Mészáros József tanácsnok, Sándor István főgyőző, Kerekes Ferenc főmérnök és Varga Adolf th. főmérnök vannak jelen. A magyar város- és községfejlesztési r.t. részéről Hirschler Leo és Waldmann Adolt mérnökök, a Máv. részéről Fésűs Károly és Korláth Kázmér főmérnökök, Trippammer József főellenőr, dr. Wachtler Ferenc és dr. Börzsönyi Andor fogalmazók vannak jelen. A hadügyminiszterium kiküldöttje: Kirchlechner János cs. és kir. százados. A földmívelésügyi miniszteriumtól: Tomka Emil műszaki tanácsos. A m. kir. vasut- és hajózási főfelügyelőségétől: Honheizer Aladár biztos küldetett ki.

A kecskeméti—kiskörösi vonalat ismeretile először általánosságban az előadás, mely szerint a vonal kiindul az alsó pályaudvar közeléből, azután átvágja a kecskeméti lajosmizsei, továbbá a kecskeméti-fülpöszállási vasutak vágányát, tizenhárom km-ig a kiskörösi út mellett halad, azután a halasi út mellé megy át, majd Zöldhalom és Bugac-Monostor éntésével a 34. km-nél át megy a bócsai határra.

A város közönsége az általános tervezethez hozzájárul, a M. Á. V. kiküldöttje azonban szóvá teszi, hogy üzem és közbiztonsági szempontból a lajosmizsei és fülpöszállási vonalak metszése helyett előnyösebb megoldás szükségeltetik.

A vonalak a kiskörösi uton való vezetetésén olyan értelmű megállapodást hoznak, hogy a kiskörösi országút minimális szélessége 15 m., a halasi út szélessége pedig — az állatelhajtásra való tekintettel legalább 10 m. legyen.

Ez általános tárgyalások után rátértek a kecskeméti—kiskörösi vonal részletes tárgyalására, miközben mindenütt ismertették a vonal irányát, az átjárókat s az érintett birtokokat, hogy az érdekelteknek is alkalom legyen véleményük nyilvánítására.

A tanácskozások előreláthatólag több napot vesznek igénybe.

## Zug a gép.

A gabonátalék ringó kalásztengerélen nem játszik az esti fuvalat. A gazdaember reményeire letarolva, kereszttekben hever a földekben. Nem nyílik már a pipacs, nem tarkul a virág a rozstáblák között. Az aratók élesre fent pengéikkel leszelteik a vékony szálakat. De elhallgatott már a fűr verése is, nem keresi fel a kopár tarlót.

A marokszedő lányok vidám nótáikkal nem verik fel az esti csöndet, ott hagyják a learatott buzálföldeket. Most már a gazda gondja, hogy kazzalá hordja a föld termését. Hordják is, ki ahogy tudja. A szegény bérföldes csak pár keresztet rak a kocsijára, hogy elbírja a sovány lovacskája. Az örök-

földes gazda megterhelí sulyos kévékkel az erős szekerek; az ő igája könnyen viszi be a szűrére, nem úgy, mint a szegényé.

Folyik a serény munka a maga módja szerint. Mindenkinél kedves a magé: há sok, vagy ha kevés is az.

A hasznót biztosító munka mindig szorgos volt, de régebben még sem végeztek ilyen sietve a gabonahordást. Most akárhogy fordul az idő szélszelye, a gabonának a szűrében a helye: várja a gépet.

A gép ma a tanya népe előtt is fogalom: a gyors és pontos munka végzése. Nem is olyan régen nemcsak a gyerekek bánták meg a cséplőt, hanem a felnőttek is csodájára járták. Akkor még másként is állt künt a tanya világában a buza nyomtatása. Lovakat vezettek a szétterített kévék tetéjébe és kötfékszáron körben hajtották a feketé tálst a kazal mellé és az nyeli acél torkával az aranyszínű, maggal telt kalászatokat. Egy pár óra munka után a szegény ember már csak a szénahulladékot szemlélheti a buzarakak kelyén.

Vontatják a cséplőt egyk tantától a másikig. Nem nagy a válogatás, csak legyem mint csépleni, mert a sok a gép. Lán, csak nem szegényedik a világ, amikor annyian tudnak gépet szerezni, hogy egymással meg vetélkedhessenek is.

A vontatás módja is mennyivel más, mint hajdan, amikor még a szokatlan szerzőm élé nyolc-tíz pár jószágot is fogtak. Ma hat, vagy nyolc bivaly is könnyen boldogul. Igen ám, de nem gémbérdeltet macskaloval, hanem Erdélyből idehozott erős bivalyokrók teljesítik a munkát.

Híába, ott künt, a tanya között is változik a világ. Ne mondja senki, hogy a mi tanya népünk maradt. Lassan bár, de a korral halad. Jó is néha a megmondolás, a mikor a világi nép annyira furlagos . . .

Nem pattog az ostar, nem biztatják a nyomtatott lovakat az ágyasban, hogy: ne lovak; ne; hajrá lovak, háj, haj, haj . . . E helyett zug a gép, sivit a gőz és éles fűtőgőz hall a tanya népe a csöndes esti nyugtalomban. Feküdni tér a tanyaház apraja, nagya, mert holnap nagy munka vár rájuk: csépleni a búzát és majd zug a gép, amiól nem lehet nyugodni.

És ilyenkor ez a nyugtalanság tanyaszerte megszokott dolog, mert hisz akinél a gép még nem nyomtatott, az mindennap várja az érkezést. — rő.

## Hogy lett polgármester Kada Elek?

### Visszaemlékezések.

Írta: Dr. Kovács Pál.

Boldog emlékü Lestár Péter polgármester halála után — akit 1896 nyarán tetemünk — egy fél évig, a későbbben álló általános tisztújításig, az ügyeket Fekete István hí. polgármester vezette.

A kombinációk az új polgármester személyére íránt Lestár elhunytával azonban csakhamar megindultak, de egyidejű meg lehetősénes csendes mederben folydogáltak. Az akkori szabadelvű párt első jelöltje, az alternáció első elvénél fogva is, — Horváth Béla kir. táblai bíró volt. És amikor ő határozatlan kitöltést követelt, a párt kebelében a legambalissabb konfúzió állott be. Nem találtak közmegegyvást keltő jelöltet. Ekkor, egy szép ösziutó délután, — ugy 2 óra tájban, — meglátogatott engem Laukó Károly, a szabadelvű párt oszlop tagja, a városi közügyeknek is, a helyi társadalmi életnek is egyik legszimpatikusabb és legambalissabb vezérfejlő, Beniczky Ferenc, akkori főispánunknak meghítt, bizalmas embere s nekem is — elhőrt pártállásom dacára — régi jó barátom.

Laukó, minden kertelés nélkül, azzal a váratlan kijelentéssel lepett meg, hogy ő egyenesen Beniczky főispán megbízásából jön, de amit mondani fog: egyelőre teljesen bizalmas jellegű.

— Volna-e kedved kérd tőlem — Kecskeméti város polgármesterévé lenni? — Jól tudod — feleltem én, — hogy a közügyeket már circa két évtized óta,

## Gyümölcs piacunk rendezése.

### A városi tanács figyelmebe.

Sok hosszú évtizedek óta csoportosított állandóan a kecskeméti gyümölcs piac — mindamellett igazi keletásiai rendtelenségben maradt és ma is úgy áll, mint ezelőtt 20-30 évvel, kezdetleges állapotában. Évtizedek suhantak el fölötté anélkül, hogy valamit tett volna a hatóság érdekében — legfőképpen egyik helyről a másikra vándoroltatta. Sőt: ez a vándorlás ennek a fontos piacunknak ma is ismétlődik minden évben kétszer. És pedig ősz utóján — mikor a Deák-térről az ev. ref. templom mögötti szűk villanylámpa nélküli sötét helyre vándoroltatják át és nyár elején midőn visszahelyezik, rendezés helyére, a Deák-térre. Ez az egyetlen hatósági ténykedés a gyümölcs piacot illetőleg és ez az egy is inkább bűnőtlőg hat ahelyett, hogy egészséges rendelkezésekkel nyitlabbá és rendeltetésének megfelelővé tenné a piacot.

Azi hiszem szükségletlen érveket hozni fel amellet, hogy a gyümölcs piac rendezettségé milyen fontos városunkra, azt hiszem ezt ma már mindenki érzi ebben a városban. Erre talán ma már a hatóság is rájött, amit abból gyanitok, hogy a rendőrkapitányság egy egészséges rendelettel akarja a piac kezdetét egységesíteni.

Ez az első célszerű rendelet évek óta. Azonban ne feledjük, hogy egy fecske nem csinál nyarat és ez az egy rendelet nem fogja a piacot teljesen rendeztetni tenni. Hiányzik itt valami, aminek egy ilyen hatalmas méretű piacnál már nem lenne szabad hiányozni. Ez a valami egy *rendőri közeg állandó felügyelete, mely nemcsak a piaci rendet, hanem a termelő és kereskedő között felmerült nézeteltéréseket, differenciákat is a saját hatáskörében intézné el. Ez afféle piaci bizottság, komisszrosi szervezet lenne, mint aminő a nyugati piacokon is létesítve van. Szóval olyan valami rend fenntartó szervezet, mint a vásárszarnokok igazgatósága.*

legjobb tehetségem szerint, teljes önzetlenséggel szolgálom s legszebb ambícióimnak tekintem, városom közjává tőlem lehetőleg, ahol csak módomban áll, előmozdítani. De arra is megintjott már az élet, hogy sohasem kell akarni a lehetetlent! Már pedig én ez idő szerint egyenesen lehetetlennek, kivihetetlennek tartom, hogy engem a közgyűlés a város polgármesterévé megválasszon. Elvane szól ennek egyrészt az alternáció elve, — mert most katolikus polgármester követezik és ezt az évszázados, régi szokást felborítani most még lehetetlennek ítélem; de elvane szól másrészt az én prononcirozott és intranszigen elenzéki pártállásom is, — mert a közgyűlés többsége a szabadelvű párt hoz tartozik és nem hiszem, hogy elenzéki embert hajlandó volna beüeltetni a polgármesteri székbe. — Ezt csak bízd reánk. Ez a mi dolgunk léssen! — felelt Laukó és rövidesen búcsút vett tőlem.

Nem sokára Beniczky főkéretett magához Budapestre. A vármegyezházi hivatalos helyiségekben tárgyaltunk.

Előtte is kifejtettem agyáljaimat. Igyekezett megnyugtatni és csak azt a kikötést tette, hogy ha megválasztanak: a polgármesteri székben politikailag ne exponáljam magam. Hű maradhatok politikai elvemhez, — ugymond, — de az agitációs pártvezéreléséről, a város jól fel fogott érdekében is, mondjak le.

Ezt nyugodt lelkiismerettel megígérhettem.

Beniczky röviddel ezután lejött Kecskemétre. És itt történt részéről — amint a következmények igazolták — az a többé

A piaci bizottság szervezete létesítését — ne tessék mindjárt új állás szervezésére gondolni, mely a költségvetést újra külön ezrekkel terhelné — könnyen meglehetne oldani. Ugyanis a nyári hónapokra, míg a piac erős, vagyis a gyümölcs szezon idejére — június elejétől október végéig — egy rendőrkapitányi kirendelés látna el a piaci bizottság teendőit.

Természetes, hogy a piaci bizottság széles látókörű közegnek kell lenni, aki a felmerült ügyek elintézésében pártatlanul járjon el és főleg úgy a termelő, mint a kereskedelmi érdekeket szem előtt tartva, azokat összhangba hozza. Az már aztán, hogy a piaci bizottság különös és fontos munkaköréről külön pótlelet kapjon, más kérdés, mely teljesen a tanács, illetőleg a közgyűlés belátásától függ.

Ami magát a gyümölcs piac helyét illeti, keresve sem lehetne megfelelőbb helyet találni a mainál, mert ez ugyszólván a város központján lévén, a termelőket mindenfelől könnyen és gyorsan közelíthetik meg.

Azt hiszem, nem lesz falra hányt borsó ez a néhány szó és mindenki befájja, hogy épen a termelők érdeke követeli meg leginkább a piaci bizottság szervezete létrejöttét.

## Simon István — mester. A Debreceni sakkverseny győztese.

A sakkvilág jelenlegi szenzációja közérőli érdekli Kecskeméti város közönségét. A debreceni verseny főturnáján kecskeméti ember vitte el a pálmát, nagy dicsőséget szerezve ennek a városnak, főleg a Kecskeméti Sakkörnek, amelynek első nyilvános szereplése a debreceni főturnával való részvétel volt.

A Kecskeméti Sakkör fiatal titkár, — Simon István munkásbiztosító tisztviselőt küldte Debrecenbe, ahol nemcsak Magyarországra, de a monarchia jätékainak a java része meglelt. Simon István az előmerközésekben győztesen került döntőbe, ahol szenzációsi gyorsasággal verte ellenfeleit, a kiknek mindegyike elsőrangú kvalitású játékos. Szombaton voltak az utolsó mérkőzések.

helyre nem hozható nagy taktikai hiba, hogy amikor a helyi szabadelvű párt irányadó emberét bizalmas értekezletre összehívta: ahelyett, hogy kelőleg előkészítette volna a talajt és diplomatikusan ügy intézte volna a dolgot, — hiszen módjában állott volna, — hogy a párt részéről jőjön az iniciatíva az én jelöltségemet illetőleg, amelyre ő aztán csak rá adja majd a szankciót: ő maga rúkkolt ki azzal, hogy *nekí* már van jelöltje a polgármesteri székre és az — dr. Kovács Pál!

A szabadelvű párt korifensai ezt a főispáni kijelentést — könnyen érthetőleg — a legnagyobb konsternációval fogadták. Összenéztek és — talán az egy Laukó kivételével — mintha unisono azt mondták volna egymásnak:

— Mi? Hát a főispán akar nekünk, a mi megkérdésünk nélkül, polgármestert ültetni a nyakunkra; aki még hozzá nem is a mi emberünk?!

Egy szóval, — kútba esett a dolog! Párt nap múlva összehívták a szabadelvű párti városatyákat egy értekezletre. Ezen a főispán persze már nem vett részt. Itt a jelenlévők egyrésze Pacsu Mihály mellett, nehányan mellettem, a többség azonban: Fekete István hí. polgármester jelöltsége mellett foglalt állást.

De az elenzék körében — különösen katolikus részen — már ekkor szárnyra kelt és csakhamar a futó tűz gyorsaságával terjedt el Kada Elek neve, aki ebben az időben titkár volt a MÁV budapesti főigazgatóságánál, de összekötöttetését Kecskeméti és kecskeméti barátaival állandóan főtartotta.

sek, amikor Simon Steinerrel egyezte, dr. Lévaival pedig elődöntetlenül játszott.

Simon István megnyerte a debreceni főnőraei díjat és ezzel magyar mesteri címet kapott. Simon tizenkilencéves és így ő viláig legfiatalabb sakmestere.

Kecskeméten a sakkedvelők nagy örömmel és lelkesedéssel fogadták a fiatal zseniális mester győzelmének híreit. A Kecskeméti Sakkör — mint értesülünk — bankettel fogja ünnepelni Simon Istvánt.

## NAPI HIREK.

Telefon 141.

Telefon 141.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal 1. Arany János-utca 3.

**Naptár:** 1913. év július hó 22., kedd. — Kőm. kath.: Mária Magdolna. — Protestáns: Magdolna. — Görög-ortosz: 1913. év július hó 9., Cirill pl. vt. — Izraelita: 5673. és Thamusz 17., Templom felújulási bójt. — Napkelte 4 óra 25 perc. — Napnyugt 7 óra 46 perc. — Napfossza 15 óra 21 perc. — Holdkelt 9 óra 46 perc, este. — Holdnyugta 8 óra 30 perc, reggel. — Utolsó negyed 20-án, 10 óra 59 perc délelőtt.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre éreztet jelentés szerint a következő időjárás várható: Változó, enyhe, helyenként csapadékos.

**A kereskedelmi miniszter bemutatkozása.** Harkányi János báró kereskedelmi miniszter ma Kecskeméten a kövvelő leiratot küldte: „O eszázári és apostoli királyi Felségé folyó év július hó 13-án Bad-lachben két legfelsőbb elhatározásával a m. kir. miniszterelnök ur előterjesztése alapján engem kereskedelmiügyi magyar királyi miniszterrel legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott. Mídon ezt a Cimmel ez uton is tudatnám s közölném, hogy a kereskedelmiügyi miniszterium vezetését a mai napon átvettem, egyszersmind felkérem a törvényhatóság közönségét, hogy engem a rém váro fontos s közérdeklő feladatok teljesítésére irányuló törekvéseimben törvényes hatáskörömben támogatni sziveskedjék. Budapest, 1913. július 17. Báró Harkányi János sk.

**A kölcsönösbiztos bizottság ülése.** A kölcsönösbiztos bizottság vasárnap délelőtt 9 óratól 1 óráig ülést tartott Bagli László h. polgármester elnöke mellett. Az ülésen a testületek és részvénysárságok kérvényeit intézték el. — Itt említjük meg, hogy új kérvényeket már nem fogad el a bizottság, tehát az ilyen kísérletezés hiábavaló. A kölcsönösbiztos bizottság legközelebbi ülése a jövő vasárnap lesz.

**Eljegyzés.** Grosz Jenő budapesti divatruhász tulajdonosa eljegyezte Wész Mór helybeli kereskedő kedves leányát, Ilonkát.

**A jogakadémia új polgárai.** Annak idején megemlékeztünk róla, hogy Ófelésége a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy a tizenhatodik életévüket betöltött és négy polgári, vagy négy középiskolai osztály sikeres elvégzését igazoló nők a jogakadémia tartani szokott államszövületi időtartama esetről-esetre kikérendő miniszteri engedély alapján felvéssenek. Úgy értesülünk, a jogakadémia igazgatósága az erre vonatkozó kérvényeket már csak e hó végéig fogadja el. Érdeklődők a hivatalos óra alatt délelőtt 9–11-ig — kapnak fölvilágosítást.

**Becérkezett pályázatok.** A tanítói állásokra hirdetett pályázat határideje vasárnap tel le. Becérkezett 49 pályázat.

**Uj tolóleria.** Kerekes Ferenc főmérnök javaslatot terjesztett a városi tanács elé, hogy a villanyserelők részére egy új tolólerát vegyen a város. A most használatban levő létra már rossz, azonkívül hat ember kell az elszállításához, ami a munkások gyors elvégzését akadályozta. Az új létrát két ember is tudja kezelni. A főmérnök két modellt terjesztett be a tanácshoz, egy 170 koronást és egy 93 koronást. A javaslat felett legközelebb dönt a tanács.

## VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon- és divatruái nagykereskedésében, **\*\*\*\*\* Kéttemplom közt \*\*\*\*\* az összes raktáron levő fekete és színes napernyőket, úgyszintre fekete és fehér gyönyörű csipke-ernyőket mind a négy elfogadható árban kiárúsítja. A nála vásárolt ernyőknek bármilyen hibája előfordulna, azt készséggel ingyen javítja.**

**Koleraveszedelem.** A belügyminiszter ma értesítette Kecskeméte, hogy Szerbiában négy községben fellépett a kolera. Utasította a miniszter a várost, hogy a szükséges óvintézkedéseket az egész vonalon folyósítsák.

**Footballmérkőzés.** A Nagyvárad Atlétikai Club szombaton este táviratban lemondta a vasárnapra hirdette mérkőzést, mivel a labdarugó szövetség vasárnapra kitűzte az Ungvári AC és a Nagyvárad AC bajnoki mérkőzést. Az idő rövidsége miatt a KAC vezetősége nem szerezhetett új csapatot, így, hogy az érdeklődő közönség megelégedés nélkül nem maradjon, kitűzték a KAC és a KMTÉ közötti mérkőzést. Délután 3 órakor a KAC II. és a Kecskeméti Munkás Testdög Egyesület II. csapata mérkőzött. Eredmény 9:0 a KAC javára. Utána az első csapatok játszottak. Fővényes játék után biztosan győzött a KAC 4:0 arányban. Itt említjük meg, hogy a Testvéredek Sport Egyet 3:1 arányban győzött Cegléden az ottani Sport Egyet első csapata felett. Mind a 3 gólt Méhesz balszögös rugta.

**A városi tanácsok előlése.** A belügyminiszterium törvényelőkészítő osztálya nagyban dolgozik a városi törvényelőkészítésén. Az új törvény a tervezet szerint megszünteti a rendezett tanácsú városok tanácsait és a tanácsok testületi jogait a polgármesterre, mint egyes hatóságra ruhazza át, aki egyéni felelősség mellett oly módon fogja azt gyakorolni, mint a főszolgabíró a maga járásában. Erre a határozatra az indítja a miniszteriumot, hogy a kisebb rendezett tanácsú városok a tisztviselők illetményeinek fedezésére elegendő anyagi erővel nem rendelkeznek és így a tervehetett reformnak voltaképpen az az intenciója, hogy a rendezett tanácsú városok költséget apassza.

**Létszámemelés.** Bécsi katonai körökben az a hír terjedt el, hogy a közös hadseregnek és az osztrák hódvédségnek 35–40,000 emberrel, a magyar hódvédségnek 6–8,000 emberrel emlíki a létszámát. A két kormány közt még nem történt megállapodás, de úgy tudjuk, hogy a hadügyminiszter a legközelebb tartandó közös minisztertanácsos megbeszélés előterjesztését, úgy, hogy az özi delegáció már elintézi a létszámemelést.

**Rendezik a vadászati adót.** A kormány, engedve a sok sürgetésnek, végre rendezi fogja ezt a régen vajdú kérdést is. A pénzügyminiszteriumban már régóta foglalkoznak a vadászati és fegyveradó rendezésével. Az új adórendezést a pénzügyminiszterium progresszív alapon tervezi, még pedig oly módon, hogy az adóösszeg nagyságát a jövedelmi adóhoz mérten időnként fogják kiszámbi. A tervezett kulcs szerint az új vadászati adó általában nem fogja elérni a 24 koronát, de legfeljebb 50 koronára rughat még a magasabb jövedelmi adónál is. A pénzügyminiszteriumban az új vadászati adóról szóló törvényjavaslat már elkészült, mert úgy tervezték, hogy az adótörvények elterelbepítésére után a képviselőkhez elé terelbepítésre elhastaltották az új vadászati adóról és fegyveradó előterjesztése is későbbi időre tolódtott ki.

**A Polgári Kör** a központozás közel alkalmas helyiséget keres magának. Akik ilyen alkalmas helyiséget tudnának, ajánlataikat Reiner Ignác alelnöknek nyújtásák be.

**\* A fűrtperonoszpóra és az oídium ellen** év felük kénmáját és fél kg. kékkövet 150 liter vízben oldjunk föl és ezzel az oldattal a fűrtök permetezzük meg, mely után a bogycok rövid idő múlva megtisztulnak és egészségesek lesznek.

## SZINHÁZ.

**\*\* Vándorlegény.** A színházban ma este a Vándorlegény című operett került színre, Nyáray Antallal a címszereplőben. Ez a szerep Nyáray egyik legjobb és legkedvesebb szerepe. Vele együtt fellép Turcsányi Olga is. Az est szenzácója az lesz, hogy Csányi Mátyás dr. a budapesti Népepera karmestere fogja a zenekart dirigálni.

Színházi heti műsor:

Hétfőn: **Vándorlegény.** M. Turcsányi Olga és Nyáray Antal a Király-színház művészeinek a felépítésével Csányi Mátyás a Népepera karmestereként a vezényszereplésével.

Kedden: **Cigányprimás.** Zónahelydrakkal M. Turcsányi Olga fellépével és Nyáray Antal vendégszereplésével.

## Gyilkosság a tiltott bálón.

### Agyonszűrt legény.

A tiltott, illetve dugott bálaknak mindig meg vannak a maguk áldozatai. Mert boldog az a tanyai társaság, aki becsaphatja a rendőrséget, ahogy ezt ók szokták mondani. Természetes aztán, hogy ilyen dugott bálón, a harcias tanyai legények, mihielyt nem éreznek rendőrt örködni maguk mellett, rögtön összevesznek és rögtön előkerül a kés, meg a revolver és aztán következnek az ember halál.

A tegnapi nap folyamán is ilyen dugott bálát rendeztek Csabai János talfái haszonbérés földjén az odavali tanyai legények. Egyszerre csak valaki valami miatt nyakon és fején szúrta Bíró Pál talfái lakos 25 éves legényt, aki szintén a bálón volt a meghívott vendégek között.

Azonnal értesítették a szerencsétlen legény apját, aki fiát rögtön kocsira téve a városba hajtott. Még élt a fiu, mikor beértek a városházra, de mikor az orvos megnézte már csak a beállott halált tudta konstálni.

A rendőrség a nyomást megindította a gyilkos kézre kerítése végett.

Az ügyesség a boncolást elrendelte.

### Anyakönyvvizonylat.

Július 21.

**Születések.** Tóth Pál rk. Tóth István rk. Patkó Margit rk. Kis Elek rk. Berényi Anna rf. Szabó Magdolna rkath. Tóth Mihály rk. Szalai Margit rf. Balogh Mihály rk. Sörös Julianna rk. A Szabó István református.

**Halálozások.** Zuhob István rk. 3 hónapos. Darabos János rf. 22 éves. Deák Rozália rk. 2 hónapos. Gelányi János rk. 8 hónapos. Oláh Margit rk. 11 hónapos. Pongrácz Etel rk. 3 hónapos.

**Házasságot kötött** Bende János rk. Erdélyi Laura rk.

### „Uránia“ mozgóképszínház műsora

Hétfőn június 21-én és kedden június 22-én:

**Az afrikai nyulavadász** (természeti felvétel). **Erdőőr kalandja** (dráma). **Az államtitkár ur** (vigjáték 2 felvonásban). **Nik Winter és a Makász Társaság** (detektív-dráma 2 felvonásban). **Pali életmentő** (humoros).

Az előadások hétköznap 8—11-ig folytatódások.

1177/vgh. 1913. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó szemel közzé teszi, hogy a kecskeméti kir. járásbírósnak 1913. évi Sp. I. 317. számú végzésével dr. **Fisán Jakab** nyelvtanár által képviselt **Hollandische Fűrész-fabrik** tépéres részére alperes elleni 359 kor. 43 ill. követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán lefoglalt és 2730 koronára becsült ingóságokra az 1913. V. 801/2. járásbírósi és végzési az árverés elrendelése, annak a felhatalmazatok részére is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna Kecskeméten, alperes üzletében, Nagykőrösi-útca 8. sz. házban leendő megtartására határozott **1913. évi július 30. napján délelőtt 9 órára** tüzetelt, mikor a bíróság lefoglalt üzleti berendezés, 1. rögzít, 1. pészkerékny, festékárók és egyéb ingóságok a legutóbb ígértnél készenpártizott melint, szükség esetén becsaron alul is elfognak adni.

Felhívattam mindazok, kik az elárvarendő jogások védelmére a végrehajtót kövételést megelőző kielégítéséhez tartanak jogot, amennyiben ezekre foglaltság korábban eszközölték volna és az végrehajtási jogkönyvből ki nem tánik, esetbegek bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulról kiküldöttel vagy írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján közzétételét követő napot számítanak. Kecskeméten, 1913. évi július hó 9-én.

FRITZ MÓR kir. bír. végrehajtó.

**Béres vagy felesmivélésbe azonnal kiadó,**

esetleg **50-60 holdas** parcellákban is, épületekkel ellátva **Köncsőg pusztai Hatos-féle földből.** Bővebb felvilágosítás a helyszínen **CSENKEY FERENCZ** tulajdonosnál, vagy Kecskeméten, **szenckirályi Tóth Ferencz**nél. 8177

**Eladó vagy kiadó birtok.**

**jakabszálláson 107 hold jó minőségű föld eladó vagy haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni dr. **Márkó Imre** ügyvéd úrral, IV., Rákóczi-út 2. szám, földszint (volt közejegyzői iroda). 8178

**Eladók.**

Néhány idős **Koncz Mihály** hagyatékát képező, **Collner-ter 3. sz. ház, Kőrösi-hegyben,** vagy **Sándorné és Faragó György** szomszédságában levő **5 és fél hold,** annak közeliében **3 hold föld és szőlő,** jó lakóépületekkel és kúttal ellátva, **eladó;** értekezhetni a tulajdonossal, **Alsóközé 130. szám alatt,** a Korhán-közben. 8180

**Gazdaszony kerestetik**

allami hivatalnokhoz, két gyermekkel és háztartás önálló vezetésére, szép vidéki városban, azonnalra; értekezni lehet e héten csütörtöktől kezdve a főnökkel személyesen IV. tized, Piláthy-útca 3. szám alatti udvari lakásban, hátul. 8184

**Eladók**

**Ó-bor (3-4 éves rizling), ablakok** spalattal és anélkül. **Juhász Sándor** Nagykőrösi-útca 44. szám alatt.

**Üzletáthelyezés.**

A nagyérdemű vásárló-közönség szives tudomására hozom, hogy 32 év óta fennálló **rövidáru-üzletemet** a Takarékpénztár papotából a **Kaszinó bérházába (Rákóczi út 3.)** helyeztem át. Tekintettel a túlszűlőit rakitásra abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy az összes rövid, szövőtt-, acél- és jalkárúkat **gyári áron** árulhatom. Midőn magamait továbbra is szives jóindulatukba ajánlom, maradtam teljes tisztelttel:

Lőwy Soma. 8165

**Szand János és Társa**

Nagykőrösi-útca 4. (Beretvás-szállóval szemben.)

Legszébb és legolcsóbb **CLOTT-paplanok 8 koronától feljebb kaphatók.** **Javítások** az legolcsóbban vállalnak. Mindenféle **kárpitozott butorok** készítésére és **paplanok behúzását** a legizesebben és **olcsó áron** eszközölök. **Ugyanott egy fiu tanulóul felvétetik.**

**Fekete Soma** könyv- és papirkereskedő helyisége azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott. 8171

**Pinceszövetkezetről**

a következő borok literenként kimérve kaphatók:

■ ■ ■ ■ ■	új kadarka	60 fillér	■ ■ ■ ■ ■
■ ■ ■ ■ ■	új rizling	70 fillér	■ ■ ■ ■ ■
■ ■ ■ ■ ■	ó-kadarka	80 fillér	■ ■ ■ ■ ■
■ ■ ■ ■ ■	ó-rizling	90 fillér	■ ■ ■ ■ ■
■ ■ ■ ■ ■	ó-szilváni	1 K 20 fillér	■ ■ ■ ■ ■

A cséplési időnyre ajánlja kitűnő és olcsó munkásborait, ahoz gazdáknaak hordót kölesözöm.

**Kiadó üzlethelyiség.**

**Izsák-község** legforgalmasabb helyén, a piac-téren, **2-2 helyiségből álló két üzlet-(műhely)-helyiség újévtől,** (esetleg hamarabb), **kiadó.** Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást ad **PROPPER GYULA** ízr. hitközségi elnök, **Izsák.** 8167

**Eladó föld- és szőlőbirtok.**

A gáteri-dűlőben, a kistömöstöki-úton, a várostól 7 kilométerre **16 hold szántó és kaszálóföld,** valamint a csalános-hegyben **3 hold gyümölcsös és jó bortermő szőlő,** melyben kint lakásra alkalmas épület van, **eladó.** Értekezhetni **özv. Banó Gergelyné** tulajdonossal, Kecskeméten, I. kerület, Dob-útca 203., (uj Dobó István-útca 11.) szám alatt. 8129

**Eladó ház.**

IV. ker., Óz- és Galamb-útca 9. számú **sarokház,** mely áll 4 útcái szoba, előszoba, pince és egyéb mellékiségekkel, világhoz, világítással, **eladó;** értekezhetni ugyanott, ahol fizető varrálóanyag felvétetnek.

**Haszonbérbe kiadó tanyaibirtok.**

A fülöp-szállási-kerekegyházaán Cz. **Csaplár Lajosnak 45 hold tanyaibirtok,** melyből 2 hold szőlő; — ugyanott **II hold tanyaibirtok haszonbérbe kiadó;** értekezhetni a tulajdonossal a helyszínen.

**Zamatos rizling boraimat literenként 68 fillérről árúsitom.**

Ajánlok továbbá az cséplési időnyre: **1 liter pálinkát . . . . . 1-20 k.**  
**1 liter rumot . . . . . 1-40 k.**  
**1 liter valódi törkölypálinkát 2- . . . k.**  
**1 liter szilvóriumot . . . . . 2- . . . k.**

**Szessz János** kereskedő, Vásári-ú.

**Haszonbérbe kiadó földbirtok.**

**Kerekegyháza határában,** a faludűlőben, a faluhoz és vasútállomáshoz 15 percrenyre, 604. sz. alatt fekvő **45 kat. hold és 93 négyszögöl kitűnő szántóföld,** a szükséges tanyaépületekkel együtt, **1914. évi október hó elsejétől haszonbérbe kiadó.** Értekezhetni a tulajdonos **Laczy József** kir. járásbíróval Kecskeméten, VI. kerület, Katona József-útca 9. szám. 7866

**Kiadó lakás.**

Bánk-bán-útca 14. szám alatt **egy úri lakás,** mely áll 3 szoba, üvegezett folyosó, konyha, cselészobá, nagy pince, nagy diszkeri, külön gazdasági udvar nagy épülettel, két istálló, két kocsiszín, cseléd lakás, nagy szerléső. Folyó évi **november 1-re,** esetleg előbb is kiadó. Értesítést ad **Kerekes Gábor** tanító, Collner-ter 2. szám alatt. 8151

**Eladó ház.**

II. tized, Vágó-útca 20. számú **ház eladó;** értekezhetni Vásári-útca 15. sz. a. **Földy István** borbély és fodrásznál.

**Eladó 5 hold szántó.**

A piactól 2 1/2 kilométerre, a budai-közön **5 hold szántóföld** tanyával, lóházos kúttal, 60 út szőlővel, kedvező fizetéssel **eladó;** értekezhetni **Géró János** városi hivatal-szolgáival minden délelőtt a városházán. 8107

**Kiadó úrilakás:**

Csongrádi-útca 26. sz. alatti házban, hat szoba, mellékiségek, pincék, istállók. Bővebb felvilágosítást ad **Obál Ferenc** és **Budapest, Veres Pálné**-utca. 7869

\*\*\*\*\* A félévszázad óta fennálló \*\*\*\*\*

# Ujlaki Tégla és Mészégető Rt.

**legkitűnőbb minőségű aszbeszt-palája**

minden hasonló anyagot túlszárnnyal!

**Tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó!**

**Anyagot szállítunk!!**

**Fedést vállalunk!!**

**Kérjen árajánlatot. Kapható**

**özv. Haas Jakabné** épületfakereskedésében, Kecskeméten.

**Legjobb anyag, legjobb munka, legmesszebbmenő jótállás.**

**Kecskeméti Bútoriparosok Árúraktár Szövetkezete**

mint az **Országos Központi Hitelszövetkezet** tagja, a Nagykőrösi-útca 11. sz. alatti **Lőwy Ernő-féle** telepen emeletes bérházat épít, melyben **több üzlethelyiség és lakás lesz kiadó 1914. május hó 1-re.** Bérelni szándékozik sziveskedjen a szövetkezet irodájában jelentkezni, hogy esetleges kívánásai az építkezésnél figyelembe vehetők legyenek.